
最新我喜欢吃的美食小班语言教案反
思(大全5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。优秀的教案都具
备一些什么特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅
供参考，大家一起来看看吧。

我喜欢吃的美食小班语言教案反思篇一

为了更适合小班幼儿阅读与理解，我们对绘本画面进行了适
当删减，选择了几个比较有代表性的活动场景，按照理解讲
述的侧重点的不同调整了阅读顺序，将原来较为零散的描述
性语言改编成可以让幼儿接话或独立讲述的语言。活动的主
体部分共分四个环节。首先引导幼儿观察理解绘本画面，然
后让幼儿在初步理解绘本的基础上进行独立完整的阅读，接
着师幼共同阅读绘本，教师引导幼儿重点用“我喜欢……”
的句式讲述绘本内容，最后迁移学习经验，运用“我喜
欢……”的句式结合生活经验进行讲述。

1观察、阅读画面，理解小袋袋喜欢做的`事情，感受小袋袋
的天真活泼。

2愿意用动作、语言表现画面内容，尝试运用“我喜欢……”
的旬式进行讲述。

3喜欢和同伴一起阅读图书。体验集体阅读的快乐。

4引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

绘本ppt(演示文稿)。



一、认识书中主要人物小袋袋，猜想小袋袋喜欢做的事情

师(出示“小袋袋”图片)：老师请来了一个新朋友，看看它
是谁。

师：这是袋熊。它有一个好听的名字叫小袋袋。我们和它打
个招呼吧。

师：小袋袋的样子是怎样的?它的心情怎么样?你怎么看出来
的?它的手和脚是怎么放的?大家一起来做做小袋袋的样子。

师：小袋袋很可爱，它喜欢做很多事情。你们猜一猜：它喜
欢做什么事情?喜欢玩什么游戏呢?(幼儿猜想。)

二、初次阅读，感受、理解并表达小袋袋跑步、玩泥巴、躺
在妈妈怀里等画面内容

1阅读画面一：跑步

师：谁在跑步?

幼：小袋袋在跑步。

师：还有谁也在跑步?

幼：考拉熊、乌龟、青蛙、小虫。

师：他们都在跑步。谁跑在最前面?它的样子是怎么样的?

师：对，小袋袋跑在最前面。它抬着头，挺着胸，跑在最前
面，很神气的样子。我们一起来学学它跑步的样子。

师幼(小结)：小袋袋喜欢和好朋友们一起跑步，和它一起跑
步的好朋友有小虫、考拉熊、乌龟，还有青蛙。



2阅读画面二：扮鬼脸

师：你们为什么笑啊?小袋袋在干什么呀?

幼：吐舌头/顶鼻子/扮鬼脸……

师幼(小结)：小袋袋喜欢做鬼脸，吐吐舌头、顶顶鼻子、拉
拉耳朵，真好玩。

3阅读画面三：玩泥巴

师：小袋袋在玩什么?

幼：玩泥巴。

师：小袋袋身上哪里有泥巴呀?

幼：头上有泥巴/手上有泥巴，肚子上有泥巴/腿上有泥巴。

(教师用动作提示。)

师：小青蛙在干什么?小兔子身上有什么?

师：小袋袋玩泥巴时的心情怎么样?你怎么看出来的?

师：我们一起来学学小袋袋的样子。

师幼(小结)：小袋袋喜欢玩泥巴，头上、手上、肚子上、脚
上都是泥，玩得真开心。

4阅读画面四：扮大树

师：小动物们在干什么?

幼：小兔在跳小乌龟在爬……



师：小袋袋在干什么?它举着树叶一动不动像什么呀?

师：我们来学学小袋袋的样子。

师幼(小结)：小袋袋喜欢变成一棵大树，一动不动地站着。

5阅读画面五：捉迷藏

师：小袋袋在干什么?(教师用动作表现小袋袋缩成一团的样
子。)

师：谁躲起来了?谁在找它?

师幼(小结)：小袋袋喜欢捉迷藏，把自己缩成一团，让大家
找不到它。

师：现在请大家做做小袋袋躲起来的样子。老师来找找。

6阅读画面六：回家

师：玩了一天，小动物们都回家了。谁在门口等小袋袋?

师：妈妈见了小袋袋心里怎么样?小袋袋见到妈妈心里怎么
样?你怎么知道的?

7阅读画面七：睡觉

师：天黑了，月亮出来了，小袋袋要睡觉了。谁抱着小袋袋?

师：小袋袋躺在妈妈的怀里感觉怎么样?

(师幼一边说“小袋袋最喜欢躺在妈妈的怀里睡觉，又温暖又
舒服”，一边做动作并感受。)

三、完整阅读



1在音乐声中完整观看ppt。再次感知绘本内容，并感受其中的
语言美。

2师幼共同阅读ppt并表述画面内容。

师：小袋袋喜欢玩这么多好玩的游戏，我们一起来看一看、
说一说吧。

四、运用“我喜欢……”的句式，结合生活经验进行讲述

师：小袋袋喜欢玩，也喜欢做好多好多事情。小朋友，你们
喜欢做什么呢?

(从幼儿讲述的游戏中选择他们最喜欢的游戏进行活动。)

我喜欢吃的美食小班语言教案反思篇二

1.说出自己平时喜欢吃的`水果并说出理由。

2.让幼儿对线条画和装饰画加深了解。

3.让幼儿充分发挥想象力，画出不同样子的水果。

水果线条画水果装饰画幼儿用书水彩笔

1.猜谜语

小朋友们，你们想猜谜语吗？今天老师带来了一个谜语（苹
果），看谁有本领最先猜出来？

2.你们喜欢吃苹果吗？你们还喜欢吃什么水果？

3.你们猜猜老师喜欢吃什么？出示幻灯片。（苹果和菠萝）



你觉得哪一张图片更好看？好看在哪里？

这些花纹是怎样的？

4.如果让你画水果，你想画成什么样子呢？

5.等会儿请你把你最喜欢吃的一种水果画出来，要画大一点
哦，不然画花纹会不好看。

画画的时候要注意什么呢？

6.展示作业。

我喜欢吃的美食小班语言教案反思篇三

活动目标

1、能比较清楚的说出自己喜欢的'一本书的理由。

2、知道书能让我们增长见识，产生喜欢读书的情感。

活动准备

幼儿每人带一本自己喜欢的图书。

活动过程

一、介绍喜欢的图书

1、教师介绍自己喜欢的一本书，并说出理由：

教师：每个人都有自己喜欢的一本书，我最喜欢的是这本书。
书里有很多美丽的童话故事，我看了以后还可以讲给小朋友
听。



2、你最喜欢的是哪一本书呢？为什么喜欢呢？幼儿自由结伴
介绍自己喜欢的一本书。

二、讨论阅读的作用

1、教师：小朋友读过那么多的书，你想一想读完以后对自己
有什么帮助呢？

2、幼儿交流阅读的作用。

3、教师小结：书能让我们增长见识，许多我们不知道、不了
解的事情都能在书上找到答案，使人变得聪明起来。

三、交换图书阅读

1、请幼儿先向同伴介绍自己书的大致内容，简单说说自己喜
欢这本书的理由。

2、幼儿相互交换图书进行阅读。

我喜欢吃的美食小班语言教案反思篇四

作为一名教职工，时常需要用到教案，教案有助于顺利而有
效地开展教学活动。那么写教案需要注意哪些问题呢？以下
是小编精心整理的小班语言绘本我喜欢教案，希望能够帮助
到大家。

“小袋袋”绘本系列是着名绘本大师查尔斯·福格的作品，
一共四本，《我是小袋袋》是其中一本，主要向幼儿介绍小
袋袋这个动物形象。

小袋袋是一只憨态可掬、天真活泼的小袋熊，它的神态表情、
举手投足就像个三岁左右的宝宝。这个形象极具亲和力，能
让低龄幼儿产生由衷的认同感，孩子们在阅读中从始至终体



验到快乐和新奇。将如此可爱的小袋熊介绍给孩子们做朋友，
本身就是一件很有意义的事情。

在集体阅读中我们让幼儿分别进行了三次阅读。首先引导幼
儿观察理解绘本，然后在初步理解绘本的基础上进行独立完
整的感知，引导幼儿用接讲和独立讲述的方式讲述内容，最
后迁移学习经验，运用“我喜欢……”的句式结合生活经验
讲述。

为了使绘本更适合孩子们的阅读与理解，我们对绘本进行了
适当的改编：适当删减画面，减少篇幅，选择了几个比较有
代表性的活动场景，按照理解讲述的.侧重点不同调整了阅读，
顺序，将原来较为零散的描述性语言，改编成可以让幼儿接
话或独立讲述的语言。另外，因为绘本中主要运用了“我喜
欢……”这个句型，所以我们将活动名称定为“我喜
欢……”。

1、观察、阅读画面，理解小袋袋喜欢的事情，感受小袋袋的
天真活泼。

2、愿意用动作、语言参与阅读活动，尝试运用“我喜
欢……”、的句式进行讲述。

3、喜欢和同伴一起阅读图书，体验集体阅读的快乐。

：ppt《我喜欢》，电脑。

1、认识书中主要人物——小袋袋，知道书名，猜想小袋袋喜
欢的事情。

师：老师请来了一个新朋友，t看看它是谁？（幼儿看图片自
由讨论）这是小袋熊，它有一个好听的名字叫小袋袋，我们
和它打个招呼吧。



小袋袋很可爱，它喜欢做很多事情，你们猜猜它喜欢做什么？
喜欢衰什么游戏呢？（幼儿猜想）

2、初次阅读ppt（（我喜欢》，理解并表达画面内容。（重点
理解和讲述小袋袋跑步、玩泥巴、躺在妈媚怀里等画面）

（1）跑步师：谁在跑步？

幼：小袋袋在跑步。

师：还有谁在跑步？

幼：考拉熊、乌龟、青蛙、小虫。

师：谁跑在最前面？

小结：小袋袋喜欢和好朋友们一起跑步，和它一起跑步的小
动物有小虫、考拉熊、乌龟，还有青蛙。（左右方位讲述）

（2）鬼脸师：你们为什么笑啊？笑什么呀？

幼：吐舌头。

小结：小袋袋喜欢做鬼脸，吐吐舌头、拉拉耳朵、顶顶鼻子，
真好玩。

（3）泥巴师：小袋袋在玩什么？

幼：泥巴。

师：小袋袋身上哪里有泥巴呀？（上下方位讲述）幼：头上、
手上、肚子上、腿上。（教师动作提示）小结：小袋袋喜欢
玩泥巴，头上、手上、肚子上都是泥，玩得真开心。

（4）大树师：小动物们在干什么？



幼：小兔在跳……师：谁一动不动的呀？它举着树叶像一棵
什么呀？

小结：小袋袋喜欢变成一棵大树，一动不动地站着。

小结：小袋袋喜欢捉迷藏，把自己缩成一团，让大家找不到
它。

（6）回家师：玩了一天，小动物们都回家了，谁在门口等它？

幼：舒服、温暖……幼儿感受“小袋袋最喜欢躺在妈妈的怀
里睡觉，又温暖又舒服”。

3、完整观看ppt，在前期理解的基础上再次感知绘本内容及画
面。

在音乐中静读《我喜欢》，每幅画面给孩子一点理解的时间。

4、师生共同阅读并讲述。

师：小袋袋喜欢玩这么多好玩的游戏，我们一起来看一看、
说一说吧。

5、运用“我喜欢……”的句式，结合生活经验进行讲述。

师：小袋袋喜欢玩，也喜欢做好多好多的事情，小朋友们喜
欢做什么呢？

6、活动结束。

从幼儿喜欢的游戏中选择他们最喜欢玩的游戏结束活动。

通过这个活动，我感受到我们班的孩子当中，有一部分思维
活跃、积极，能主动从作品中去吸收知识，并结合自己平时
的观察体验进行再创造。



我喜欢吃的美食小班语言教案反思篇五

1、了解动物过冬的不同方式，萌发热爱大自然、热爱冬天的
情感。

2、学习儿歌内容并学习动词：钻、游、飞、摇等。

3、能初步用儿歌语言和格式仿编新的儿歌，并能大胆地在小
朋友面前表达和讲述自己创编的新儿歌。

4、通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

5、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

1、经验准备：幼儿已通过各种途径了解了许多动物包括：小
羊、小狗、青蛙、蛇、喜鹊、大雁、狗熊、松鼠等动物的'过
冬常识。

2、材料准备：（燕子、青蛙、鱼、熊）的图片各一张。

3、儿歌匹配的图谱一份。

一、以谈话的方式，引出活动内容。

师：现在是什么季节？你知道小动物们都是怎么过冬的吗？

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1、第一遍欣赏儿歌，初步理解儿歌内容。

师：刚才老师念的这首儿歌题目叫什么？儿歌里都有哪些动
物来开告别会？（教师出示相应的图片）

2、第二遍欣赏儿歌，进一步理解小动物过冬的方式。



师：儿歌里的小动物是怎么过冬的？（出示相应动物过冬方
式的图片）

3、第三遍欣赏儿歌，学习动词：钻、游、飞、摇等。

师：在这首儿歌里它还告诉我们小动物是怎么去过冬的，我
们一起来听听，等会儿也来学一学。

4、第四遍欣赏儿歌，学习小动物告别的方式。

师：儿歌里的小动物是怎么和伙伴们告别的？（引导幼儿学
习用儿歌里的句子回答）

三、学习儿歌。

1、结合图谱学习儿歌内容。

2、教师念幼儿默念的方式学习。

3、通过一问一答的方式，进一步练习儿歌。

4、结合动作学习儿歌。

四、仿编儿歌。

五、延伸活动。

师：如果你还有认识其他的动物过冬的方式，我们可以在语
言区说给你的好朋友听。

整个活动过程，思路比较清晰，教态自然，能够根据教案的
流程来上课。但是整个活动过程的气氛有点沉，不能够体现
幼儿对活动的乐趣。


